

# Wichtige Informationen zu: Natalla Nicht-invasiver Pränataltest

Der NaTALIA Pränataltest ist über die Labore im Laborverbund Dr. Kramer & Kollegen verfügbar. Alles, was Sie über Bestellung und Durchführung wissen müssen, hier im Überblick:

#### Wer kann den NaTALIA Pränataltest veranlassen?

Vor dem Test muss die Schwangere eine fachgebundene genetische Beratung gemäß Gendiagnostikgesetz erhalten. Ärzte mit entsprechender Qualifikation können den Test veranlassen.

#### Wie erhalte ich das NaTALIA Blutentnahmeset?

Bestellen Sie das für die Durchführung des Tests erforderliche Blutentnahmeset (Best.-Nr. 187999) ganz einfach bei unserem Partnerunternehmen Intermed:

- www.intermed.de
- freecall: 0800 0850-113
- freefax: 0800 0850-114

## Was ist bei der Blutabnahme zu beachten?

Die Blutproben haben eine begrenzte Haltbarkeit. Die Blutabnahme sollte idealerweise so vorgenommen werden, dass die Blutprobe noch am Tag der Entnahme in Ihrem LADR Labor vor Ort eintrifft. Insbesondere vor Wochenenden oder vor Feiertagen sollten die Proben nicht in Ihrer Praxis verbleiben, sondern

umgehend an das Labor weiter transportiert werden.

#### Wie kommt die Blutprobe von der Praxis ins Labor?

Die Probe kann vom Intermed-Fahrdienst abgeholt werden. Dieser sorgt dafür, dass die Probe schnellstmöglich ans LADR Laborzentrum Recklinghausen (siehe unten) weitergeleitet wird. Um die Abholung der Probe zu organisieren, melden Sie sich direkt beim Fahrdienst:

- T: 0700 88 21-8000, Festnetzpreis max. 14 ct./Min., Mobilfunktarife abweichend
- logistik@intermed.de

Achtung! Um zu verhindern, dass Proben zu lange unterwegs sind, diese bitte nicht mit der Entnahmebox per Post zurückschicken.

## Wo wird der NaTALIA Pränataltest durchgeführt?

Das LADR Laborzentrum Recklinghausen führt den Test vollständig und ohne Datentransfer an Dritte durch. Das heißt, auch die Befunde werden hier erstellt und im

Anschluss direkt an den jeweiligen Einsender geschickt.

Bei allen Fragen zum Test und zu den Befunden stehen Ihnen unsere Fachexperten gern zur Verfügung.

#### Kontakt:

LADR Laborzentrum Recklinghausen, LADR MVZ Dres. Bachg, Haselhorst & Kollegen Recklinghausen GbR Fachbereich Humangenetik Berghäuser Str. 295, 45659 Recklinghausen

- T: +49 2361 3000-201
- F: +49 2361 3000-211
- E-Mail: humangenetik@LADR.de

#### Was beinhaltet das NaTALIA Entnahmeset?

- Anforderungsschein NaTALIA Pränataltest
- Anleitung zur Blutentnahme und zum Versand der Blutprobe
- Vacutainer Blutentnahme-Röhrchen (Streck Tube)
- Vacutainer Butterfly Safety-Lok
- Vacutainer-Halter
- Schutzgefäß für das Blutröhrchen mit Saugeinlage (für den Rückversand)
- Druckverschlussbeutel
- Rücksendebox (für Fahrdienst)
- Informations-Flyer für Patienten

#### Was kostet der NaTALIA Pränataltest und wer bezahlt ihn?

Seit dem 01.07.2022 sind die Kosten für den NaTALIA Pränataltest auf die Trisomien 13, 18 und 21 im begründeten Fall eine Kassenleistung (GOP 01870.195.95 €). Die GOP 01870 ist ausschließlich von Fachärzten für Humangenetik oder Fachärzten für Laboratoriumsmedizin berechnungsfähig. Die optionalen Testungen auf das fetale Geschlecht (29,14 €) und auf die Fehlverteilungen der Geschlechtschromosomen (58,28 €) gehören aber nicht zum Leistungskatalog der gesetzlichen Krankenversicherung. Sie sind individuelle Gesundheitsleistungen (IGeL), die Patientinnen selbst bezahlen müssen.

#### ■ Sie haben noch Fragen?

Alle (Fach-) Informationen für Ärzte und Patienten sowie ein Aufklä-rungsvideo zum NaTALIA Pränataltest finden Sie unter LADR.de/nipt.





### LADR Laborverbund Dr. Kramer & Kollegen

LADR Der Laborverbund Dr. Kramer & Kollegen GbR Lauenburger Straße 67 21502 Geesthacht www.LADR.de

Der Laborverbund dient ausschließlich der Präsentation unabhängiger LADR Einzelgesellschaften.